

лишь че надминувашъ въ науката възшебницата на обгорѣлата гора, дъщерята на исчезающій родъ на Тирренитъ?

— Такъвзи съмъ азъ, отговори Арбакъ, щото спикитъ преклонихъ колбно предъ мене за да са научатъ науката, спикитъ поклонници на магята отъ Сѣверъ, отъ Югъ, отъ Истокъ, и Западъ, отъ Нилъ отъ Гангъ и отъ тревиститъ брегове на Тибъръ.

— Единъ само има такъвзи тука, отговори въщицата. Него хората на възшныи свѣтъ, които не познаватъ неговитъ високи дарованія и таинственната му слава го наричатъ Арбакъ египтянинъ, но ний които сме създадени отъ природа по благородна, и познаваемы същето му име го икамы *притежателъ на огненна поля*.

— Видѣ ма съ вниманіе, продума египтянинътъ. азъ съмъ онзи человекъ.

И като си раствори дрехата показа си пояса, който са виждаше като огнянъ, и са наричаше огнянъ поясъ, закопчанъ на крѣста му; на него бѣхъ издълбаны разны Иероглифы. Въщицата тосъ часъ станъ и колбичи предъ египтянина.

— Видѣхъ прочее, рече тя съ тонъ на благочестиво смиреніе, видѣхъ могущественныи притежателъ на Пояса; приими, молѣ, моитъ покорни поклонѣнія.

— Стани, рече ѝ Арбакъ, нужна ми си.

И туй като рече сѣднъ на същата дѣска, дѣто преди малко бѣ сѣдѣла Иона, и направи знакъ на въщицата за да сѣдне на стола си.

— Ты казвашъ рече ѝ той, че происхождашъ отъ древнитъ племена на Тиренитъ (а), на които крѣпоститъ и до сега подигатъ гордо чело противъ племето на разбойницитъ, което грабѣ дреннето имъ царство. Часть отъ твонитъ племена доде отъ Гръція, чветъ отъ друга земля по горѣща, по древно. Какъто и да е ты происхождашъ отъ египетскій родъ, защото гърцитъ, господаритъ на туземнитъ елоты, бѣхъ чада немирны на Нилъ, испждени отъ отеческата си земля; прочее или тѣй ил и инакъ, ты, възшебнице, происхождашъ отъ человекы, които бѣхъ заклеты подданы на праотцитъ ми. Слушай прочее и покорствуйвай.

Въщицата си наведе главата.

— Какъто и да сж познаніята ми въ магята, по слѣдува Арбакъ, привужавамъ са нѣкоги да прибѣгвамъ на естестве ныи средства за

---

(а) Въ старо време Тиренитъ бѣхъ прочуты за възшебствата си.